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МАГНІТНИХ ЕКСТРАКТОРІВ ПІД ЧАС ПЕРВИННОЇ 
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Актуальність. Вогнепальні поранення є однією з найбільш 

поширених причин тяжких травматичних уражень, що потребують 

невідкладної хірургічної допомоги. Військові конфлікти та зростання 

кількості насильницьких злочинів сприяють збільшенню випадків таких 

поранень. Металеві уламки, що залишаються в тканинах, можуть 

спричиняти інфекційні ускладнення, хронічний біль, запальні процеси та 

формування сторонніх тіл у тканинах. Ефективне та безпечне видалення 

цих фрагментів є критично важливим для оптимального загоєння рани, 

зменшення ризику ускладнень та покращення загального прогнозу для 

пацієнта. Оскільки традиційні методи видалення уламків можуть бути 

довготривалими та травматичними, застосування магнітних 

екстракторів пропонує швидший та менш інвазивний підхід, що робить 

їх перспективним інструментом у військовій та цивільній медицині. 

Мета. Метою цього огляду є аналіз переваг та недоліків 

використання магнітних екстракторів під час первинної хірургічної 

обробки вогнепальних ран, а також оцінка їх ефективності та безпеки на 

основі сучасних наукових досліджень. 

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої мети було 

проведено детальний аналіз наукової літератури, доступної в 

міжнародних базах даних, таких як PubMed та Scopus. Використовувалися 

ключові слова: "магнітні екстрактори", "вогнепальні поранення", 

"первинна хірургічна обробка". Було розглянуто дослідження, що 

стосуються застосування магнітних екстракторів у клінічній практиці, їх 

ефективності, безпеки та можливих ускладнень.. 
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Результати. Застосування магнітних екстракторів під час первинної 

хірургічної обробки вогнепальних ран має низку переваг. По-перше, вони 

дозволяють швидко та ефективно видаляти металеві фрагменти, 

зменшуючи тривалість операції та ризик інфекційних ускладнень. По-

друге, використання магнітних інструментів мінімізує пошкодження 

навколишніх тканин, оскільки немає потреби в агресивних маніпуляціях 

для вилучення уламків. Дослідження показують, що застосування 

магнітних екстракторів знижує ризик залишення металевих фрагментів 

у рані, що може призвести до хронічних ускладнень [1]. Однак існують і 

певні недоліки. Магнітні екстрактори ефективні лише для видалення 

феромагнітних матеріалів, таких як залізо або сталь. У випадках, коли в 

рані присутні неферомагнітні метали (наприклад, алюміній, мідь) або 

неметалеві матеріали, магнітні інструменти будуть неефективними. 

Крім того, сильні магнітні поля можуть впливати на роботу електронного 

медичного обладнання в операційній, що потребує додаткових заходів 

безпеки [2]. Дослідження також вказують на можливість пошкодження 

магнітними екстракторами делікатних структур, таких як нерви або 

судини, особливо якщо металеві фрагменти розташовані поблизу цих 

структур. Тому необхідна висока кваліфікація хірурга та обережність під 

час використання магнітних інструментів [3]. Окрім цього, дослідження 

показують, що застосування магнітних екстракторів може бути 

ефективним при комбінованому використанні з іншими методами, 

такими як ультразвукове наведення або рентгенографія в реальному часі 

[4]. Деякі клінічні випадки свідчать, що цей метод допомагає уникнути 

необхідності розширених хірургічних втручань, що знижує рівень 

післяопераційних ускладнень [5]. Дослідження також вказують, що 

магнітні екстрактори можуть бути корисними для видалення уламків у 

пацієнтів з множинними пораненнями, де класичні методи можуть бути 

менш ефективними [6]. 

Висновки. Магнітні екстрактори є корисним інструментом під час 

первинної хірургічної обробки вогнепальних ран, забезпечуючи швидке 

та ефективне видалення феромагнітних фрагментів. Їх застосування 

може зменшити ризик інфекційних ускладнень та прискорити процес 

загоєння. Проте, обмеження щодо типу матеріалу уламків та потенційні 

ризики для навколишніх тканин вимагають обережного та 

обґрунтованого використання цих інструментів. Подальші дослідження 
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необхідні для розробки протоколів безпечного застосування магнітних 

екстракторів та оцінки їх ефективності в різних клінічних ситуаціях. 
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